

Señores
Accionistas
Datugourmet Cia. Ltda
Presente.-

En calidad de Gerente General de la Empresa DATUGOURMET CIA. LTDA., pongo en conocimiento y resolución de la Junta General de Accionistas el siguiente informe de administración, labores, y gestiones realizadas en el ejercicio económico 2012.

1. Situación General de la Empresa.

DATUGOURMET CIA. LTDA., es una empresa que empezó sus gestiones de importación y comercialización en el mes de julio de 2006, enfocados básicamente a la comercialización de productos alimenticios gourmet teniendo presencia en las siguientes Provincias:

PROVINCIA	%PARTICIPACION
Pichincha	76,39%
Guayas	16,33%
Esmeraldas	4,90%
Manta	0,93%
Azuay	0,84%
Loja	0,32%
Galápagos	0,10%
Tungurahua	0,08%
Imbabura	0,07%
El Oro	0,03%
Santa Elena	0,01%

Las ventas correspondientes al período 2012 tuvieron un leve decrecimiento producto de la disminución de las ventas a International Food Services, las cuales se compensaron con las ventas realizadas a otros clientes, lo cual demuestra la gestión del equipo de ventas y el posicionamiento de la empresa en el mercado.

2. Aspectos Internos y Laborales de la Empresa.

Para el 2012 la empresa potenció su equipo de trabajo en el área operativa, administrativa y gerencial, con la finalidad de tener mejores controles y adicionalmente responsables directos de las funciones de cada área.

El cuadro a continuación establece los nombres y cargos de los funcionarios ejecutivos de Datugourmet Cia. Ltda.:

Nombre	Cargo
Diego Trujillo Utreras	Gerente General
Catalina Trujillo Utreras	Gerente Administrativo
David Herrera	Gerente Financiero
Paúl Carrero	Jefe de Ventas y Mercadeo
Gabriela Morales	Gerente de Importaciones
Efrain Yugcha	Jefe de Bodega

En base a las disposiciones gubernamentales, la empresa entró en el proceso de conversión de los estados financieros en base a las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF's), las mismas que se las desarrollo tomando en cuenta la información desde el año 2010.

Así mismo, para dar cumplimiento con las disposiciones de la Superintendencia de Compañías la empresa contrato los servicios de la firma Assurance & Services Auditores Cia. Ltda., para la auditoría externa de los estados financieros del 2012.

De acuerdo a los objetivos planteados por la empresa en el 2011, en este año se realizó la búsqueda de un nuevo espacio físico para la ubicación de las bodegas, las cuales estarán situadas en el sector de Amaguaña, dentro del complejo Las Acacias, así mismo se realizó acercamiento con Banco Pichincha C.A. para el financiamiento de la adquisición y adecuación de las instalaciones.

En virtud de los lineamientos del Código del Trabajo del Ecuador, se presento al Ministerio de Relaciones Laborales el reglamento interno de la empresa, mismo que para el 2013 se podrá contar con las observaciones del ente de control para sus respectivas modificaciones y posterior aprobación, el mismo que se dará a conocer a todos los funcionarios de la empresa.

De igual forma se cumplió con el pago de las utilidades del ejercicio 2011 de acuerdo a los tiempos indicados por el gobierno.

Se han cumplido con las obligaciones patronales y tributarias de acuerdo a los cronogramas establecidos por el Instituto de Seguridad Social (IESS) y el Servicio de Rentas Internas (SRI) respectivamente.

3. Situación Económica Financiera.

En base a los estados financieros correspondientes al período 2012, los mismos que servirán para la presentación a los entes de control, se puede informar lo siguiente:

Composición del Activo.

El activo total de la empresa asciende a un monto de USD 1.585.424,03, el cual está compuesto por el activo corriente, activo fijo y el activo diferido.

El activo corriente asciende a un valor de USD 1.476.158,10, que es el rubro que tiene mayor participación en la composición del activo, el mismo que está compuesto por efectivo y sus equivalentes, activos exigibles y realizables, gastos pre-pagados y otros activos corrientes.

El activo realizable corresponde al inventario que mantiene la empresa, el cual asciende a un valor de USD 871.886,37.

El activo exigible está compuesto por las cuentas por cobrar a clientes por un valor de USD 510.762,03, anticipo importaciones, proveedores y otras cuentas por cobrar con un total de USD 4.108,78.

Composición del Pasivo.

El pasivo total de la empresa asciende a un monto de USD 1.137.889,05, el cual está compuesto por el pasivo corriente, quien tiene mayor participación en el total, y el pasivo a largo plazo.

El pasivo corriente asciende a un monto de USD 1.063.397,15, el cual está compuesto por las obligaciones con Instituciones Financieras a corto plazo, cuentas por pagas proveedores, obligaciones fiscales, con el Instituto de Seguridad Social, empleados, accionistas y otras cuentas por pagar.

Composición del Patrimonio.

El patrimonio de la empresa asciende a un monto de USD 447.534,98, el cual está compuesto por el capital social suscrito y pagado, reservas legales y los resultados del ejercicio actual y de los años anteriores.

Estado de Resultados.

Las ventas en el período 2012 ascendieron a un total de USD 4.019.900,24, lo cual en relación al año pasado representa una reducción del 5,34%, este efecto se debe a una reducción de las ventas con International Food Services (INT), lo cual por medio de la clasificación de los clientes por segmento, se empezó a realizar una gestión más personalizada por el equipo de ventas, lo cual conllevó a poder cubrir en un 98% la brecha que se estaba dejando de percibir por INT.

El margen entre el costo y las ventas para el 2012 es de 73,93%, el cual corresponde a un 10,04% menos que el 2011, por lo cual se puede entender que se ha realizado una optimización en los procesos de adquisición, lo cual ha generado una reducción en los costos de los productos.

La relación entre los gastos operaciones de administración y ventas con las ventas del ejercicio representan el 22,53%, debido a un incremento del 21,72% de los gastos producto de un incremento en el número de pedidos, lo cual ha generado se incremente el personal operativo de bodega para poder cumplir a cabalidad las entregas a los diferentes clientes, de igual forma, este incremento se refleja también con la inversión que ha realizado la empresa en la consolidación de sus equipos de trabajo, formando áreas más sólidas con responsables directos de las mismas.

El valor de los gastos operacionales de administración y ventas asciende a un total de USD 971.928,36, los rubros más importantes corresponden a gastos de personal que asciende a un valor de USD 299.257,78 y los gastos generales operativos con un monto de USD 381.304,13.

La utilidad del ejercicio 2012 asciende a un total de USD 169.219,11, lo cual representa el 4,21% en relación a las ventas realizadas en el período.

Las utilidades a repartirse a los empleados corresponden al 15% de la utilidad del ejercicio, lo cual da un total de USD 25.382,87.

Síntesis Estructural Patrimonial y Resultados.

El crecimiento de los activos para el 2012 es inferior al crecimiento que se dio el 2010 y el 2011, siendo este del 1,54% en relación al 2011.

Los activos que más crecieron en el 2012 fueron los fijos en un 19,52% y en menor porcentaje los corrientes con un 1,79% en relación al año pasado.

Para el 2012 los pasivos decrecieron en un 5,82% en relación al 2012, el rubro que tuvo una reducción significativa fue el pasivo corriente con una reducción en las obligaciones con las instituciones financieras del 73,84%.

Concepto	2009	2010	2011	2012
Ventas	1.951.164,73	3.066.126,04	4.225.754,59	4.008.484,94
Costo de Ventas	1.439.745,13	2.313.661,48	3.258.599,77	2.931.554,89
Utilidad en Ventas	511.419,60	752.464,56	967.154,82	1.076.930,05
Gastos Administrativos	409.374,81	592.533,94	744.169,89	905.793,28
Utilidad Operativa	102.044,79	159.930,62	222.984,93	171.136,77
Gastos Financieros	5.909,92	7.334,06	11.597,19	7.420,62
Otros Gastos no Operacionales	1.084,39	816,67	25.844,38	5.912,34
Otros Ingresos no Operacionales	4.163,49	4.423,98	18.028,16	11.415,30
UTILIDAD DEL EJERCICIO	99.213,97	156.203,87	203.571,52	169.219,11
Depreciaciones y Amortizaciones	17.348,85	17.672,20	46.693,90	33.712,81
Ebitda	119.393,64	177.602,82	269.678,83	204.849,58

En base a los estados financieros y el estado de pérdidas y ganancias a partir del 2009 hasta el 2012, se puede determinar que el motor que genera mayor rentabilidad es la relación de los activos totales con el patrimonio (apalancamiento), que es el que representa el efecto multiplicador del capital, siendo este mayor a la rotación, que es la relación de las ventas para el total de activos.

Para el 2012, se tuvo un crecimiento autosustentable de 13,26%, que corresponde a la combinación de los recursos propios de la empresa con los de las instituciones financieras.

4. Propuesta para el tratamiento de los resultados.

Los resultados positivos que se obtuvieron en el período 2012 serán invertidos directamente en la empresa, por medio de la compra y adecuación de las nuevas bodegas, las mismas que se encuentran ubicadas en la Hacienda Las Acacias, en el sector de Amaguaña.

Las adecuaciones que se realizarán en las bodegas será la construcción de dos cuartos fríos y dos de congelamiento, adicionalmente se contarán con racks para el correcto y adecuado mantenimiento de los productos disponibles para la venta.

5. Metas y Propuestas para el 2013.

Para el 2013 las metas que la administración tiene previstas son:

- Se contará con un Gerente de Planta.
- Revisión de rentabilidades de productos y segmentos de venta.
- Optimización del personal humano de la empresa.
- Optimización de los recursos de la empresa.
- Revisión y control de niveles de pérdidas de productos.
- Revisión y planificación del sistema de compras locales e internacionales.

6. Recomendaciones y Conclusiones

En base a las metas propuestas en el 2012, se puede indicar que la administración ha realizado las acciones necesarias para fortalecer cada área por medio de un responsable directo.

Se han tomado acciones para reducir los niveles de pérdida de inventario, sean estos por producto dañado o mal despachado.

Se está empezando con un proceso de reestructuración de los procesos, lo cual permitirá optimizar los recursos de la empresa y a la vez dar una guía para futuras certificaciones.

El Balance General, Estado de Pérdidas y Ganancias y Balance de Comprobación al 31 de diciembre de 2012 se encuentran a disposición de los accionistas, así mismo en caso de requerir el informe anual de la gerencia, este se encuentra disponible en las instalaciones de la empresa.

Atentamente



Diego Trujillo
Gerente General
Datugourmet Cia. Ltda.